

28 Марта 1939 г.

Вторник

№ 14 (54)

Б.-Салаир Гурьевского р-на
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета парткомитета,
группкома союза добычи
золата и платины и
Салаирского
приискового управления
«ЗАПСИЗОЛОТО»

Отчетный доклад п. Сталина на XVIII Съезде партии о работе ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало смотрите в №№ 12 13)

Дело с интеллигентией изменилось, однако, в корне после Октябрьской революции, после разгрома иностранной военной интервенции, особенно после победы индустриализации и коллективизации, когда уничтожение эксплуатации и утверждение социалистической системы хозяйства создали реальную возможность дать стране в провести в жизнь новую конституцию. Наиболее влиятельная и квалифицированная часть старой интеллигентии уже в первые дни Октябрьской революции откололась от остальной массы интеллигентии, объявила борьбу советской власти и пошла в саботажники. Она понесла за это заслуженную кару, была разбита и рассеяна органами советской власти. Впоследствии большинство уцелевших из них завербовалось врагам нашей страны во вредители, в шпионы, вычеркнув себя тем самым из рядов интеллигентии. Другая часть старой интеллигентии, менее квалифицированная, но более многочисленная, долго еще продолжала топтаться на месте, выжидая «лучших времен», но потом, видимо, машина рукой и решила пойти в службисты, решила ужиться с советской властью. Большая часть этой группы старой интеллигентии успела уже состариться и начинает выходить из строя. Третья часть старой интеллигентии, главным образом рядовая ее часть, имевшая еще меньше квалификации, чем предыдущая часть, присоединилась к народу и пошла за советской властью. Ей необходимо было доучиваться, и она действительно стала доучиваться в наших вузах. Но наряду с этим мучительным процессом диференциации и разлома старой интеллигентии шел бурный процесс формирования, мобилизации и собирания сил новой интеллигентии. Сотни тысяч молодых людей, выходцев из рядов рабочего класса, крестьянства, трудовой интеллигентии пошли в вузы и техникумы и, вернувшись из школ, заполнили поредевшие ряды интеллигентии. Они влили в интеллигентию новую кровь и ожили ее по-новому, по-советски. Они в корне изменили весь облик интеллигентии, по образу своему и подобию. Остатки старой интеллигентии оказались растворенными в недрах новой, советской, народной интеллигентии. Создалась таким образом, новая, советская интеллигентия, тесно связанная с народом и готовая в своей массе служить ему верой и правдой.

В итоге мы имеем теперь многочисленную, новую, народную, социалистическую интеллигентию, в корне отличающуюся от старой, буржуазной интеллигентии как по своему составу, так и по своему социально-политическому облику.

К старой дореволюционной интеллигентии, служившей помещикам и капиталистам, вполне подходила старая теория об интеллигентии, указывавшая на необходимость недоверия к ней и борьбы с ней. Теперь эта теория отжила свой век и она уже не подходит к нашей новой, советской интеллигентии. Для новой интеллигентии нужна новая теория, указывающая на необходимость дружеского отношения к ней, заботы о ней, уважения к ней и сотрудничества с ней во имя интересов рабочего класса и крестьянства.

Кажется, понятно.

Тем более удивительно и странно, что после всех этих коренных изменений в положении интеллигентии у нас в партии еще имеются, оказывается, люди, пытающиеся старую теорию, напротивленную против буржуазной интеллигентии, применить к нашей новой, советской интеллигентии, являющейся в своей основе социалистической интеллигентией. Эти люди, оказывается утверждают, что рабочие и крестьяне, недавно еще работавшие по-стахановски на заводах, в колхозах, а потом направленные в вузы для получения образования, перестают быть тем самым настоящими людьми, становятся людьми второго сорта. Выходит что образование — вредная и опасная штука. (смех). Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем. Но по взгляду этих странных товарищей получается, что подобная затея таит в себе большую опасность, ибо после того как рабочие и крестьяне станут культурными и образованными, они могут оказаться перед опасностью быть зачисленными в разряд людей второго сорта. (Общий смех). Не исключено, что со временем эти странные товарищи могут докатиться до воспевания отсталости, невежества, темноты, мракобесия. Оно и понятно. Теоретические вывихи никогда не вели и не могут вести к добру.

Так обстоит дело с вопросом о нашей новой, социалистической интеллигентии.

Наши задачи в области дальнейшего укрепления партии:

1. Систематически улучшать состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей;

2. Приблизить руководящие органы к низовой работе с тем, чтобы сделать их руководящую работу все более оперативной и конкретной, все менее заседательской и капцелирской;

3. Централизовать дело подбора кадров, заботливо выращивать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки работников, смелее выдвигать молодых работников, приспособить дело подбора и расстановки кадров к требованиям политической линии партии;

4. Централизовать дело партийной пропаганды и агитации, расширить пропаганду идей марксизма-ленинизма, поднять теоретический уровень и политическую закалку наших кадров.

Товарищи! Я кончу свой отчетный доклад.

Я обрисовал в общих чертах путь, пройденный нашей партией за отчетный период. Результаты работы партии и ее ЦК за этот период известны. Были у нас недочеты и ошибки. Партия и ее ЦК не скрывали их и старались их исправить. Есть и серьезные успехи и большие достижения, которые не должны вскружить нам голову.

Главный итог состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуатацию человека человеком и утвердив социалистический строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы рабочего класса и в неизбежность его окончательной победы.

Буржуазия всех стран твердит, что народ не может обойтись без капиталистов и помещиков, без купцов и кулаков. Рабочий класс нашей страны доказал на деле, что народ может с успехом обойтись без эксплуататоров.

Буржуазия всех стран твердит, что рабочий класс, разрушив старые буржуазные порядки, не способен построить что-либо новое, взамен старого. Рабочий класс нашей страны доказал на деле, что он вполне способен не только разрушить старый строй, но и построить новый, лучший, социалистический строй и притом такой строй, который не знает ни кризисов, ни безработицы.

Буржуазия всех стран твердит, что крестьянство не способно стать на путь социализма. Колхозное крестьянство нашей страны доказало на деле, что оно может с успехом стать на путь социализма.

Главное, чего особенно добиваются буржуазия всех стран и ее реформистские прихвостни, — это то, чтобы искоренить в рабочем классе веру в возможность и неизбежность его победы и тем самым увековечить капиталистическое рабство. Ибо буржуазия знает, что если капитализм еще не свергнут и он продолжает все еще существовать, то этим он обязан не своим хорошим качествам, а тому, что у пролетариата нет еще достаточной веры в возможность своей победы. Нельзя сказать, чтобы старания буржуазии в этом направлении оставались вполне безуспешными. Нужно признать, что буржуазия и ее агенты в рабочем классе удалось в известной мере отравить душу рабочего класса ядом сомнений и певерия. Если успехи рабочего класса нашей страны, если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает недаром. Можно не сомневаться, что так оно и будет. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш победоносный рабочий класс! (Аплодисменты).

Да здравствует наше победоносное колхозное крестьянство! (Аплодисменты).

Да здравствует наша социалистическая интеллигентия! (Аплодисменты).

Да здравствует великая дружба народов нашей страны! (Аплодисменты).

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков! (Аплодисменты).

(Все делегаты встают, стоя приветствуют товарища Сталина и устраивают ему продолжительную овацию. Возгласы: «Ура! Да здравствует товарищ Сталин! Великому Сталину ура! Нашему любимому Сталину ура!»).

Резолюция XVIII съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. Сталина о работе ЦК ВКП(б)

(Принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчетный доклад тов. Сталина о работе ЦК ВКП(б), XVIII съезд ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

2. Одобрить отчетный доклад тов. Сталина и предложить всем парторганизациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе тов. Сталина.

Резолюция XVIII Съезда ВКП(б) по отчету Центральной Ревизионной Комиссии

(Принята единогласно)

Отчет Центральной Ревизионной Комиссии утвержден.

Резолюция XVIII Съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. Мануильского о работе делегации ВКП(б) в ИКИИ

(Принята единогласно)

Заслушав и обсудив отчет делегации ВКП(б) в Коминтерне, XVIII Съезд ВКП(б) одобряет политическую линию и практическую работу делегации ВКП(б) в Коминтерне.

ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Коллектив работников конторы Салаирского приискового управления приступили к изучению материалов XVIII съезда партии. Проведено два занятия, на которых присутствовало по 30 с лишним человек.

Сейчас изучают отчетный доклад тов. Сталина. Занятия проходят оживленно, люди на занятия приходят подготовленными, задают много вопросов и активно выступают при обсуждении изучаемого материала. Так на первом занятии выступило 22 человека и на втором занятии 9 человек.

— После изучения доклада тов. Сталина работает лучше, — заявляют работники управления.

После изучения материалов XVIII съезда ВКП(б), сотрудники знакомятся с последними событиями в международной жизни и борьбой китайского народа за свое национальное освобождение от японских захватчиков.

СИДОРОВ,

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД

Программа золотодобычи в нашем присковом управлении с каждым месяцем выполняется все хуже и хуже. Двухдекадный план марта месяца выполнен только на 49 проц. Средняя производительность труда в феврале стала ниже, чем она была в январе у забойщиков на 0,34 кубометра, а валовая на 0,05 кубометра, заработок старшего начал снижаться. Появилась большая текучесть рабочей силы.

Все эти факты свидетельствуют о том, что на присках безобразно плохо с организацией труда, с использованием рабочей силы. Вот, например, организация работы на приске Мало-Толмовая: в выходной день в шахтах производится ремонт покатов, бадей и т. д. Как правило после выходного дня увеличивается количество простое и всяких неполадок. Это говорит о том, что при ремонте никто из руководителей не присутствует и вместо ремонта происходит только порча оборудования.

В результате систематического не выполнения плана среди части руководителей появилась растерянность, демобилизация, неуверенность в своих силах, стремление доказать, что планы даются нереальные. Так Нечаев ничего не предпринял для того, чтобы обеспечить перевозку 800 тонн руды в запас, когда его об этом спросили, он ответил, что все равно он не в состоянии перевезти 800 тонн. Техрук приска Мало-Толмовая на техническом совещании заявил, что дает 70 кубометров шахта не может. И продолжал на этом настаивать, несмотря на то, что бригадиры взяли на себя обязательство дать за смену 45 кубометров и выполнили это обязательство.

Нет никакого сомнения, что планы представляют из себя минимум того, что можно дать. Не выполнять эти планы нужно не в порядке самотека. Нужна мобилизация всех сил и возможностей, нужна правильная организация труда, повседневная забота о том, чтобы каждый рабочий имел план и чтобы для выполнения этого плана были созданы все необходимые условия. Нужно заботиться о том, чтобы каждый рабочий имел возможность работать по-стахановски.

К ВЕСНЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ

Руководители Христиновского приска считают, что до весны еще далеко и они успеют подготовиться. Поэтому они ничего ровным счетом не делают для того, чтобы безаварийно встретить весенние воды. Вот несколько фактов, подтверждающих это: в артели № 1 по плану нужно пройти 250 метров канавы для ограждения шахты от весеннеей воды и очистить старую канаву для подачи воды на промывку. Старший артельник Иванов даже людей еще не выделил для этой работы. На весеннюю распутицу артели нужно заготовить сена для лошадей 120 тонн и 400 кубометров времененного леса. Заготовлено пока 20 тонн сена, а крепи совсем нет.

Ничего не сделала по подготовке к весне и артель № 2 (старший артельник тов. Павлов), а им нужно пройти 500 метров канавы, заготовить 150 кубометров крепи и 100 тонн сена. К работе артель не приступала. В артели № 5 (старший артельник тов. Смолинов) для проходки 700 метров канавы выделены один человек.

Эти факты свидетельствуют о том, что руководители артели и приска преступно срывают подготовку к весне, к использованию весенних вод.

Илохо на Христиновске обстоит со снабжением рабочих печеным хлебом. Имеющаяся на Христиновске пекарня не может полностью удовлетворить потребность в печеном хлебе. В результате этого в магазинах всегда огромные очереди за хлебом. Начато строительство новой пекарни, но оно почему то приостановлено и есть все основания предполагать, что весной рабочие могут остаться без хлеба.

Абрамов.

ПОСУЛИЛИ И ЗАБЫЛИ

Завьялов Александр является одним из лучших стахановцев Козинского приска с 1937 года. Не раз Завьялов давал рекордную производительность труда, выполняя норму на 561 проц. За высокую производительность труда его в 1938 году премировали именными часами. Но

здесь то и начинаются мытарства. Премировали его к 1 мая 1938 г. Известили его об этом радиограммой № 937 22 августа 1938 года. А часы до сих пор не вручили. Есть ли хоть надежда на то, что он их получит к 1 мая 1939 года?

Логунов.

О ТЕХНИЧЕСКОМ ОБУЧЕНИИ РАБОЧИХ

Указания партии и правительства о техническом обучении рабочих без отрыва от производства хозяйственно-техническим руководством Салайрского прискового управления выполняются плохо. Это видно на примере курсов мастеров социалистического труда, организованных на Баритруднике. Группа набора 1936-37 учебного года должна была свою работу закончить в январе 1939 года, но из-за того, что занятия систематически срываются и срываются до настоящего времени, выпуск данной группы будет возможен не ранее января 1940 года.

Крупнейший недостаток в работе курсов мастеров — отсутствие слушателей. На 1 января 1939 года на курсах мастеров Баритрудника было 38 человек. В течении января и февраля выбыло 13 человек, т. е. треть всех слушателей. Одной из основных причин текучести курсов является отсутствие учебно-материальной базы. Курсы не обеспечиваются ни помещениями, ни наглядными пособиями, нет программы, отсутствует производственный инструктаж. Все это совершенно недопустимо.

Начальники цехов не уяснили еще теснейшую взаимозависимости технического обу-

чения рабочих и успешного выполнения производственной программы. Этим объясняется тот факт, что начальник участка № 2 т. Лапин не интересуется тем, как учатся стахановцы участка № 2. Даже больше: тех стахановцев, которые посещают курсы мастеров социалистического труда, он переводил из шахты на другую менее квалифицированную работу. По этой причине на втором участке прекратили учебу 8 человек. Руководство Баритрудника в лице тов. Незлобина и тов. Островского совершенно устроились от технического обучения рабочих.

Партия и правительство создали все условия для поднятия культурно-технического уровня рабочих масс до уровня инженерно-технических работников, но руководство Салайрского прискового управления эти возможности не использует. На дело технического обучения рабочих расходуются десятки тысяч рублей, но расходуются без всякого эффекта, потому что этому мероприятию не придавали значения ни административно-техническое руководство, ни партийно-профсоюзные организации.

Это положение нужно изменить. Прежде всего нужно

курсам мастеров социалистического труда создать крепкую учебно-материальную базу. Обеспечить курсы учебными и наглядными пособиями, оборудовать физические, химические и технические кабинеты, обеспечить высококвалифицированными преподавателями и в первую очередь преподавателями специальных дисциплин. Нужно закрепить постоянный состав слушателей курсов, при чем принимать на курсы не всех желающих, а лучших стахановцев производства и укомплектованием курсов должны заниматься руководители хозяйственных и профсоюзных организаций. Зачисленным на курсы мастеров стахановцам должны в их работе создаваться все условия, как в производстве, так и в быту, и в учебе для того, чтобы они могли успешно пройти намеченный по программе курс учения.

Успешное прохождение курса учебы должно сопровождаться повышением разряда тарифной сетки учащегося по месту его работы на производстве.

При этих условиях курсы мастеров принесут ту пользу, которую от них предполагается получить.

В. Шиуратов.

НЕКОМУ СОСТАВИТЬ ПРОГРАММЫ

Курсы мастеров социалистического труда Баритрудника должны быть счастливы приступить к изучению дисциплины электро-механики. Однако начало занятий срывается из-за отсутствия рабочей программы по электро-механике. Отдел кадров треста, в ответ на неоднократные запросы о высокой типичной программе, выслал в качестве примерной программу по электро-технике для курсов Кагановичугля. Чтобы использовать эту программу в условиях Баритрудника, нужно ее в значительной

степени переработать. Но за первую работу ее никто не хочет браться. Неоднократные просьбы об этом к тов. Незлобину и к тов. Островскому ни к чему не привели. Категорически отказался от переработки и главный механик управления тов. Зотов. Вообще тов. Зотов в вопросах подготовки теплосыновых и электрических кадров занимает позицию постороннего наблюдателя и считает, что эта работа в круг его обязанностей не входит. В качестве примера можно привести такой

факт: на приске Уксунай закончена подготовка трех групп теплосыновых кадров (кочегары, электрики и мотористы) еще в начале февраля, а гостехэкзамен проводить Зотов поехал только 25 марта.

Нужно заставить каждого руководителя цеха и приска заниматься подготовкой и переподготовкой кадров на своем участке. Безответственность в этом деле терпима быть не может.

Шипицин.

КОЗИНСКИЙ ПРИСКОМ ОТОРВАЛСЯ ОТ МАСС

Товарищ Жданов в своем выступлении на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «Вокруг партии имеется большое количество организаций, связывающих партию с массами. Я имею в виду такую организацию, как профессиональные союзы, которые должны в результате своей работы по воспитанию своих членов поднимать уровень членов профессионально-

XVIII съезда ВКП(б). Все это требовало от руководителей профорганизации четкой повседневной работы по политическому воспитанию масс, по мобилизации трудящихся на борьбу за повышение производительности труда, за выполнение производственной программы.

Однако ничего этого Козинский приском не сделал. Даже тезисы тов. Молотова и тов. Жданова не были обсуждены с рабочими. Во главе приска стоит коммунист тов. Богданов. «Прямая задача коммунистов, работающих в профсоюзах», — говорил тов. Жданов на XVIII съезде ВКП(б), — заключается в том, чтобы проводить воспитательную работу в профсоюзных организациях с таким расчетом, чтобы в результате этой работы верхний слой, актив союзов доводить до уровня партийности». Тов. Богданов ни в коей мере этой задачи не выполняет. Наоборот он сам является приме-

ром расхлябанности и недисциплинированности. Это можно видеть из того, что заседание РКК три раза срывалось только потому, что т. Богданов, назначая это заседание, сам забывал на него являться. При ском не организовал вокруг себя актива. Ни одна комиссия приска не работает как следует, а некоторые и совсем не организованы, как, например, жилищно-бытовая, производственно-массовая и т. д. Культурная работа предоставлена самотеку. Вместо того, чтобы помочь зав. клубом т. Кербену в работе, вокруг него распускают всякие сплетни и всячески мешают работать.

Групповой комитет должен проверить работу нашего приска и сделать свои выводы, а партийная организация Козинского приска должна потребовать от Богданова партийного отношения к профсоюзной работе.

Р. П.

Ответ. редактор Н. ПАНФИЛОВ.

Уполномоченный № 6-34489 тираж 1000 экз. № 274